NOTE D’INFORMATIONS SUR LE SALON DES SENIORS
Le quotidien L’économiste du Bénin et l’Agence de communication CHEZ VOUS organise la première édition du Salon des Séniors du 02 au 04 novembre 2023 au siège de la Chambre de l’Industrie et du Commerce du Bénin (CCI Bénin). 
L’objectif principal du Salon des Séniors est d’aider et d’accompagner les travailleurs en général et les retraités en particulier à un mieux-être lors de cette étape de la vie, après tant d’années de dur labeur. 
Les objectifs spécifiques
Les objectifs spécifiques du Salon des Séniors sont les suivants :
· Amener toutes les populations à comprendre et à prendre conscience de l’importance et de la nécessité de préparer et de planifier la retraite ;
· Aider tous les travailleurs, les retraités potentiels de tous les secteurs sans exceptions (privé, public, indépendants, commerçants, entrepreneurs, vendeurs, ouvriers, etc.) à organiser, planifier leur retraire ;
·  Accompagner les retraités à mieux gérer et à mieux jouir de leur retraite.
Il s’agit également de :
· rechercher les moyens et  les stratégies adéquates pour aider le futur retraité et le retraité à vivre une retraite paisible et assurée socialement et financièrement ;
· accompagner les futurs retraités et les retraités à souscrire au financement de leur retraite complémentaire grâce à l’appui des institutions de sécurité sociale, des assurances vie et épargne ou des produits innovants des institutions bancaires et autres ;
· montrer aux retraités comment créer sa propre société et comment faire un plan d’affaires adéquat ;
· aider les futurs retraités à bien et mieux préparer leurs retraites grâces aux conseils et assistance des meilleurs experts  et conseillers nationaux et étrangers qui seront présents au salon ;
· dialoguer et échanger avec les retraités et les futurs retraités pour le choix  des produits et services correspondants à leurs situations ;
· aider les retraités à vivre une retraite sans souci de santé, des finances avec un  plan aménagé de distraction, de loisirs, de voyages etc…
· aider les sociétés et organismes disposant des produits et services pour les séniors à mieux les faire connaitre pour mieux les vendre ;
· accompagner les Banques, les compagnies d’assurances, les institutions de sécurité sociale ou de retraite dans la promotion de leurs  produits envers les séniors ;
· encourager les agences immobilières et même des particuliers qui ont les moyens de construire, créer ou réaliser des centres, des maisons de retraite qui semble ne pas exister au Bénin.


II-  Les Participants attendus
Le Salon des Séniors est ouvert à tous les retraités et les futurs retraités toutes catégories confondues de tous les secteurs privés comme publics. Les travailleurs indépendants ne sont pas épargnés. Tous ceux qui travaillent ou qui ont travaillé une fois et qui ont droit à une retraite paisible  sont concernés par ce salon. Que l’on soit paysan, particulier, indépendant, libéral, agriculteur, artisan, zémidjan, agent permanent de l’Etat, salariés du secteur privés tous domaines confondus, ce salon est le vôtre.  Toutes les professions libérales sont concernées telles que les avocats, les journalistes, les consultants privés, les consultants indépendants, les pasteurs, les prêtres, les imams … etc. Bref tous ceux qui ont travaillé ou qui travaillent ont droit à un repos mérité   et à une retraite paisible.
Viennent ensuite, toutes les sociétés et entreprises qui offrent des solutions, des conseils, aides et assistance techniques aux futurs retraités et les retraités. Il s’agit des caisses de sécurité sociale, des fonds de retraite, des sociétés d’assurances vie et même IARD, les Banques, les agences du viager, les avocats, les crédits fonciers, la médecine spécialisée et générale,  les notaires, les agences de voyages et du tourisme, les centrales syndicales, les GSM et les acteurs des TIC. Les professeurs de sports spécialisés pour les retraités, les associations de retraités, les Librairies, les mutuelles, les agences immobilières, les pharmaciens,  les cabinets de recrutement et de formation, les chaines de télévision qui offrent un programme alléchant pour les retraités (Canal+, etc.). Tous ceux-là, sont invités pour montrer aux futurs retraités et les retraités leur savoir-faire. Les associations faitières sont également concernées à savoir : le Conseil National du Patronat du Bénin (CNP Bénin), le Conseil National des Patrons de presse et Audio-visuel (CNPA), la Confédération Nationale des Chefs d’Entreprise etc.
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